



	Ředitel KHS Ústí n.Labem
MUDr.Josef Trmal, Ph.D.

Moskevská 15

40001 Ústí n./L.


Vážený pane řediteli,                                                                                                 5.4.2016
jménem spolku „ Zdraví pro Most „ se na Vás obracíme jako na vrcholného představitele ochrany zdraví Ústeckého kraje se stížností na absolutní nečinnost mostecké hygienické stanice ve věci č.j.KHSUL 48349/2015.
Je tomu již rok, co se několik tisíc našich občanů sousedících s okolím mosteckého autodromu potýká s nadměrným hlukem, který se zvýšil zejména s příchodem nových vlastníků autodromu a každodenně nás zatěžuje ( často již od ranních – 7.30 až do večerních hodin 20.00 ). Je všeobecně známo, že nejen nadlimitní,ale i trvalý hluk poškozuje lidské zdraví a to fyziky i psychicky s trvalými následky. 

Dne 20.6. 2015 bylo provedeno první měření hluku ( 67,0dB ), které jednoznačně potvrdilo naše tvrzení o překračování zákonných limitů a tento hluk je téměř každodenní. Protože měření nepřinutilo majitele autodromu provést žádná účinná opatření a  ani závěry mostecké hygienické stanice nebyly účinné a přiměřené takto závažné situaci, rozhodli jsme se objednat na vlastní náklady další měření akreditovanou společností. Výsledky tohoto měření byly ještě více alarmující – limit překročen téměř o 40% - 70,6 dB. Od té doby proběhla mnohá jednání s dotčenými státními orgány ve snaze o vyřešení tohoto problému k oboustranné spokojenosti jak našich občanů, tak i majitelů Autodromu a.s.
Bohužel do dnešního dne, přestože  již začala  nová sezóna na autodromu, nebyla vydána hygienickou stanicí žádná restriktivní opatření,která by nařídila majitelům společnosti dodržovat platné zákony České republiky.

27.1.2016 odpovídá ing. Rais našemu právnímu zástupci Judr. Hajnému mj. v tom smyslu, že bude místo plotu postavena protihluková stěna ve výšce 300 cm a v jednom rodinném domku budou osazena protihluková okna a postavena neprůzvučná vrata. Nepřipadají Vám, vážený pane řediteli, tato opatření přinejmenším úsměvná?

Jedno z opatření,které je samozřejmostí na všech autodromech, je měření hluku 1,5 m od výfuku na všech vozidlech před vpuštěním na samotnou dráhu, aby splnila předepsaný limit hluku.Tuto samozřejmost slibovali majitelé autodromu již v červenci 2015 při setkání s našimi občany. Do dnešního dne se ani tato minimální nutnost neprovádí. Důkazem jsou dny 24. – 28.3.2016, kdy několikrát jezdilo na dráze pouze jedno vozidlo a naměřili jsme hluk téměř 90 db ve vzdálenosti cca 1km od dráhy a na zahradách našich občanů nebylo v tu chvíli slyšet vlastního slova. Z toho jednoznačně vyplývá, že majitelé autodromu si ze všech slibů, kterými deklarují protihluková opatření, přinejmenším dělají z občanů i státní správy legraci.

Je tedy namístě domnívat se, že opatření KHS jsou v míře, ve které byla učiněna v tuto chvíli  naprosto neúčinná. 

Pokud jsou pro mosteckou hygienickou stanici uspokojující  přísliby společnosti autodromu na omezení hluku, pak bychom prosili o vysvětlení, jakým způsobem na tento postup pamatuje zákon a  jak dlouho  lze dle zákona  pokračovat v nezákonném jednání poškozujícím zdraví tisíců občanů s řešeními spočívajícím pouze v příslibech.

Žádné urychlené řešení ze strany  společnosti Autodromu a.s. nebylo provedeno ,takže se domníváme,že není  ospravedlňující  pokračovat v nezákonném jednání,ať již další hluková studie bude provedena kdykoliv.
Pozastavení činnosti  provozu sportovní techniky považují místní zástupci KHS za těžce definovatelné a omezení činnosti v tomto směru za  příliš složité. Pokuta jako řešení je ale  jak se dnes a denně přesvědčujeme  neúčinná a dokonce úsměvná. Vždyť  pokuta , o které je uvažováno je otázkou ceny hodiny, max dvou hodin obsazené dráhy vozidel bez omezení hluku. 

Obě měření v roce 2015 , ať provedené Vaším ústavem nebo  nezávislou akreditovanou laboratoří (bylo KHS poskytnuto a podotýkáme, že je naprosto relevantní), jasně dokladuje jednání společnosti Autodrom Most a.s. . Měření byla uskutečněna s odstupem času v jejichž rozmezí byli provozovatele upozorněni na nezákonné jednání dle zák. 258/2000Sb.

Další opakované stížnosti a měření hluku  těžko změní něco na faktu, že se jedná o zařízení (automobilová dráha), které zjevně do těsné blízkosti městecké obytné části nepatří.Bylo totiž vybudováno v úplně jiném duchu a s  jiným záměrem,  než ve kterém jej současný vlastníci využívají. Původně se jednalo o 5 , max 6 závodů za rok, kdy byly na závodní dráhu vpuštěny pouze vozidla splňující zákonné protihlukové limity. Je tedy nanejvýše nutné vyřešit konkrétně a hlavně účinně tento problém a tedy skutečně ochránit naše zdraví. 

Proto potřebujeme urychlené a účinné řešení naší situace. Připomínáme, že se bavíme o postižení více jak čtyř set rodin ( velmi často s malými dětmi) v přímé expozici nadměrného hluku.

Apelujeme na Vás, abychom  další rok nebyli vystavování extrémní hlukové zátěži  jenom proto, že zákon umožňuje cosi jako 30 dnů na odpověď a ještě delší lhůtu na řešení.

Věříme, že formulace ZDRAVÍ  občanů není pro Vás pouze nepodstatnou frází a že podnikatelský byznys a činnost několika motoristických nadšenců ( většinou ze zahraničí) nepřevyšuje nad ochranou zdraví několika tisíců našich občanů, které je už takto zasaženo důlní činností i činností chemických závodů.

Trváme tedy na tom , aby do doby, než společnost Autodrom Most a.s. učiní jakékoliv   opatření, které povede k omezení hlukové zátěže, kterou je porušován zákon o Ochranně zdraví, zastavila činnosti v rozsahu, které k tomuto stavu vedou.

Do dnešního dne (4.4.2016)nebylo,dle slibů Autodromu a.s., učiněno:

1) v provozním řádu není uvedený ŽÁDNÝ maximální hlukový limit (např.Autodrom Sosnová má    max.87Db) vozidla 1,5 m od výfuku pro povolení vjezdu na dráhu
2) statické měření hluku na cílové čáře(měřící zařízení)

3) ani náznak výsadby zeleně

4) ani náznak výstavby protihlukové stěny

5) ani náznak výstavby protihlukového valu

Pro Vaši další informaci sdělujeme,že na stránkách zahraničních společností,které budou opět jezdit na autodromu , zváni zájemci s nabídkou-„Bez omezení hluku!“viz odkaz
https://www.motomonster.de/location/most/
Děkujeme za vyřízení.

S pozdravem ,spolek „Zdraví pro Most“,ing.Dlouhý Ivan.
-originál dopisu bude doručen poštou-
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